

趣评 2016年国内体育热闻

□新华社记者 徐征 刘金辉

1 国足换帅，熟悉的主题

1月8日，中国足协宣布国家男足主教练佩兰下课，一个月后高洪波二度出山接手球队。在世预赛十二强赛客场输给乌兹别克斯坦队之后，高洪波提出辞职。只过了11天，中国足协宣布，意大利名帅马塞洛·里皮就任中国男足国家队主教练。

国足换帅是永恒的主题，大家都习惯了。关键还是找对主帅，别瞎折腾。这次，终于找来了各方都认可的世界级名帅里皮，“银狐”

首秀果然不同，虽然憾平卡塔尔，但国足面貌焕然一新是不能否认的，一切还是充满了希望的样子。

早知如此，何必折腾？当然，能请动里皮出山，除了足协三顾茅庐，薪酬也是“诚意十足”。



里皮

2 斗地主也能出大师

9月3日，由国家体育总局棋牌运动管理中心主办的全国竞技二打一扑克锦标赛正式启动，总奖金高达500万元。“二打一”这个名字听起来陌生，其实就是红遍全国的斗地主。棋牌中心还颁布了《竞技二打一扑克竞赛规则》等一系列配套规则，为斗地主配备了完整的以大师分为核心的等级系统。这下好了，“下里巴人”的扑克高手以后碰上“阳春白雪”的围棋象棋高手时，也能自豪地说：“我也是有段位的，我是斗地主业余三段！”

3 恒大 > 曼联？

3月8日全国中小企业股份转让系统（新三板）显示，恒大淘宝以55元每股的价格成交36000股。以每股这个价格计算，恒大淘宝当时的总市值达到218亿元人民币。这是个什么概念呢？以当天英格兰足球超级联赛豪门曼联俱乐部收盘价为例，曼联在纽交所的市值约合人民币153亿元。先不说成绩怎么样，从金钱的角度看，恒大淘宝俱乐部已经赫然跻身世界顶级足球俱乐部行列了！

4 一双鞋引发的纷争

11月2日CBA联赛深圳对广东的比赛中，回归CBA后首秀的易建联在上半场因脚部不适，直接脱掉了赞助商李宁提供的球鞋，瞬间引发轰动和争议。随后易建联受到禁赛处罚，他本人也发声明道歉，并表示是由于脚伤问题才导致“扔鞋”的，并不承认是因为品牌纷争。

“扔鞋”是否缘于品牌纷争姑且不论，CBA的“限鞋令”引发了越来越多的品牌纷争是不争的事实。不管“限鞋令”最终结果如何，球员需要尊重规则，联赛也要做好利益划分和平衡。



易建联



林丹

5 林丹，终究不是娱乐圈的人

作为国民级偶像的羽毛球明星林丹，近年来一直着力打造自身形象并开发自己的商业价值，应该说在11月之前他做得是相当成功的。当他被曝出轨后，不少人担心他多年来精心打造的个人形象会毁于一旦，也有不少看热闹不嫌事大的人期待着开撕、炒作、反转等更火爆的剧情。毕竟，这样的套路人们在娱乐圈早已司空见惯。

不过林丹迅速道歉，妻子谢杏芳也立马做出回应，表示“一家人风雨同舟”，让这件事立刻过去了。即使林丹出轨的女主角利用最流行的直播方式道歉，也没有受到太多的关注。终究不是娱乐圈里的人，行事的方式还是不同的。

6 “人机大战”火了柯洁

年仅19岁的围棋新锐柯洁在过去两年内夺得4个世界冠军，然而让他人气大涨的是貌似与他关系不大的“人机大战”。虽然“人机大战”的对阵双方是谷歌的围棋人工智能系统AlphaGo和韩国名将李世石，但柯洁因为在微博上就此事“口吐狂言”而一夜爆红；尽管引发了一些口水战，但也让广大身为围棋迷的吃瓜群众认识了这位嬉笑社交媒体的“大棋渣”、围棋世界排名第一的天才少年。

近期有消息说，AlphaGo将在明年复出，对手很有可能就是柯洁。2017年，大家期待看到更加火花四射的“人机大战”。



柯洁



马布里

7 “北漂”马布里总算“有身份”了

4月18日，北京首钢队球星马布里在个人微博上公布，自己已经获得了中华人民共和国外国人永久居留证。这使得马布里成为首位获得中国“绿卡”的CBA外援。作为一名“北漂”，马布里总算算是真正意义上拿到了身份。不过尽管“老马”已经获得了“绿卡”，但这并不等同于他入了中国国籍，所以他仍将占用球队的一个外援名额。下一步，快40岁的马布里是不是该努力奔一个北京户口了呢？